

人物



推动绿色革命 履行社会担当

专访中国清洁能源领域杰出企业家李星霖

他在新能源技术领域勇于创新，凭借卓越的专业知识和精湛的技术实力，推动着整个行业的向前发展；他对清洁能源和可持续发展的探索使之成为行业的领军人物，为未来的绿色能源开辟了全新路径；他不仅是新能源领域知名的技术创新者，更是一位有远见的企业家。他，就是山东易达热电科技有限公司（以下简称：山东易达热电）掌门人李星霖。他用自己的故事，诠释了商业成功与社会责任的完美融合。

如今，在他的带领下，山东易达热电稳步发展，不断突破，为社会提供了优质的新能源服务，带动了经济与环境的双重进步。李星霖表示，企业将始终聚焦于社会福祉与环境保护，同时自己作为公益先锋，也将积极参与慈善事业，体现社会担当。

李星霖接管山东易达热电后，斥资5430万元改造供热系统，面对老旧的供热设备和有限的供热面积，他带领团队毅然决然地投入热网改造中。李星霖团队创新性地实施“汽改水”工程，仅用三个月时间就完成了50余千米的供热管网铺设，新建了17座二级站，让山东省临沂市供热面积达到200万平方米，城区1.2万户居民和183家企事业单位都享受到集中供热的温暖。通过远程监控，供热温度可以实时调节，确保居民始终能感受到舒适。

李星霖十分关注新技术在清洁能源方面的应用实践，他率先推出的远程调度与智慧供热系统以其创新性彻底革新了传统供暖模式。通过智能化技术的应用，这一系统实现了远程监控、自动调节温度，实时优化能源分配，显著提升了供热效率和用户体验。其先进的智能算法和数据分析能力不仅减少了人工操作需求，还有效降低了能耗和运行成本，体现了科技创新在绿色供热领域的巨大价值，为城市环保与节能提供了智能化解决方案。李星霖的供热改造工程，不仅改善了市民的生活质量，还减少了环境污染，为城市的可持续发展作出了重要贡献。

同时，他持续推动山东易达热电基础设施升级，为当地供热和发电服务注入强劲动力。自公司成立以来，李星霖斥资3亿元升级老旧厂房和管网设施，以坚定的远见和责任感，为区域可持续发展树立了标杆。2017年，他根据平邑县的总体规划，投入11亿元启动东城供热中心热电联产项目。该项目占地306亩，成为临沂市重点工程，分别于2018年和2021年顺利投产，一、二期工程的锅炉与发电机组配置将企业年发电能力提升至7.2亿千瓦时，年供热能力达950万吉焦，供热能力整整提升三倍。

作为一位脚踏实地的实干家，李星霖在新能源领域的贡献也令人瞩目。他带领团队大力推进供热基础设施建设，现已建成总长230千米的供热管网，布局供热首站和多个城区中心站及小区二级换热站，实现管网配套面积1200万平方米，集中供热面积达641万平方米，确保城区居民供暖面积达到750万平方米。此外，蒸汽产能提升至780吨/小时，为经济开发区、温水工业园区、东城项目聚集区的工业用电和供汽需求提供了充足保障。其供热服务覆盖范围延展至保太镇、铜石镇、卞桥镇及蒙山旅游区等区域，实现了20千米范围内的全方位供暖和工业供汽支持。

李星霖始终关注并积极应用新技术来提升系统效率和服务质量，随着平邑老城区棚户区改造和新城的开发建设，他带领团队全力以赴，为未来5年内实现集中供暖面积1000万平方米、年供电量达2.5亿千瓦时、工业蒸汽产量突破200万吨、年产值超7亿元的目标而努力。

始终保持创新激情，李星霖带领山东易达热电在新能源领域不断尝试新技术，以确保公司始终处于行业领先地位。在传统热电联产技术基础上，他推动企业逐步向高效环保方向拓展，积极引入先进的余热回收技术，通过多个项目有效提高了能源利用效率，显著降低了废气排放，为清洁能源的推广和应用树立了示范，使山东易达热电成为区域内清洁高效能源供应的标杆企业。

李星霖不仅是新能源领域的卓越企业家，更是一位心怀公益的慈善家。多年来，他始终践行企业家的社会责任，积极投身教育、医疗、环保等多个公益事业。2010年，青海玉树地震后，他带头向灾区捐款，动员公司员工募集善款，为灾区人民提供帮助。他还特别关注弱势群体，捐助聋哑学校，成立老年活动中心，帮助低收入家庭减免暖气费用，并多次资助贫困学生。2016年，他帮助多名脑瘫患儿和困难大学生，为他们提供学费、生活费支持，帮助他们实现求学梦想。截至目前，李星霖已累计捐赠超过300万元，同时这个捐款还在持续增加。他的善举体现出企业家的责任与担当，不仅帮助了无数需要帮助的人，还为社会注入了积极向上的力量。

作为临沂市人大代表，李星霖在履职期间展现出非凡的责任感和责任感，他始终关注民生和投资环境，积极为民营企业的发展发声；作为青年企业家，李星霖凭借卓越的领导能力和社会贡献，先后获得“平邑县杰出青年企业家”“临沂十大杰出青年”“山东省青年企业家协会常务理事”等荣誉，赢得了社会广泛认可。

文莉文/图

四川省广元市朝天区：东西协作显真情 “微心愿”点亮梦想

□冉金鹭 陈星宇 本报记者 魏彪

篮球鞋、冲锋衣、书包、足球……近日，聚光科技（杭州）股份有限公司、诺基亚通信系统技术（北京）有限公司浙江分公司走进四川省广元市朝天区开展助学捐赠活动，该区的375名学生收到了“微心愿”礼包。

滴水汇聚涓流，微善凝聚大爱。据了解，聚光科技、诺基亚通信是杭州市滨江区知名的高新技术企业，在分析检测、5G通讯等领域持续领跑。两家企业一直致力于履行社会责任，在2021年就开展了聚光“微心愿”活动，为朝天区的学生实现“微心愿”，

点亮梦想。

“爱心助学活动是一个持续性的公益活动，杭州滨江的聚光、诺基亚、大华、博世、趣链、大和、联芸等高新企业已经连续4年在朝天区开展爱心助学活动，我们也会一直坚持做下去。”聚光科技（杭州）股份有限公司党委书记、工会主席陈奕平表示，希望朝天区的孩子们在刻苦学习的同时能够锻炼身体，实现德智体美劳全面发展。

“真诚地感谢聚光科技、诺基亚通信对孩子们无私的关爱，我们一定

会珍惜这份爱心，以更加饱满的热情投入到教学和学习中去。”朝天区中子实验学校教师付春华说，此次捐赠的体育设施和器材将会让学生的体育活动更加丰富多彩，在今后的教育教学中，全体教师也会鼓励孩子们好好学习，做最好的自己，用实际行动去传递爱和帮助。

社会力量、爱心企业助学是东西部协作始终力推动的一项关注民生、关心教育、关爱学子的重要工作，也是汇聚爱心、温暖人心、凝聚民心的民生实事。本次捐赠助学活动，两

家企业出资近10万元，帮助朝天区的375名学生实现了“微心愿”，同时还向朝天区中子实验学校、朝天镇第二小学捐赠了价值22万元的办公设备与体育器材。

今年以来，朝天区认真落实东西部协作教育任务，做好学校结对工作，双方开展云端教学、网络教研、支教、送教等活动，有效提高了学校的管理能力及教师的工作积极性、业务水平。此外，通过开展民间捐赠活动，社会爱心企业和人士共为全区学生捐资助近50万元。

纪念“一二·九”运动 游仙中学师生共赴爱国之约

□本报记者 吕婕文/图

为纪念“一二·九”运动，四川省绵阳市游仙中学以一场别开生面的红色剧《觉醒》汇演，向历史致敬，向英雄致敬。12月9日晚，该校师生共同演绎了一段段感人至深的历史篇章，不仅展现了青春的力量，也传递了深刻的爱国情怀和教育意义，吸引了来自共青团绵阳市游仙区委、游仙区教体局、绵阳市关心下一代基金会等部门和单位的领导嘉宾，以及游仙中学1000余名师生现场观看。

红色剧《觉醒》分为《为谁而战》《青春力量》《当你忘记的时候》《长征》《为了新中国》《游仙中学》八个人物篇章，通过154名学生和8名老师的共同努力，生动再现了那段波

澜壮阔的历史。学生们以饱满的热情和精湛的演绎，将现场观众带回了那个民族危难、青年觉醒的年代。

“整场剧目不仅是一次艺术的展现，更是一堂生动的思政课。通过沉浸式演绎，学生们深刻理解了那段历史的艰辛与不易，感受到了先辈们的英勇与牺牲。”游仙中学党委书记康达强表示，红色剧汇演这种表现方式很好，让师生们在参与中学习，在学习中成长。

“红色剧《觉醒》不仅是一次艺术的盛宴，更是一次精神的洗礼。不仅丰富了校园文化生活，还有效推动了红色基因的传承，对青少年的健康成长具有深远影响。”绵阳市关心下一



代基金会理事长李军对这场活动给予了高度评价，活动既增强了学生们的爱国情感，又提升了学生的历史责任感和使命感，希望学生们能够铭记历史，珍惜来之不易的和平，努力学习，奋发向上。

游仙中学的这场红色剧汇演，不仅是一次对“一二·九”运动的纪念，

更是一次对青少年进行爱国主义教育的生动实践，让红色文化在校园里生根发芽，让革命精神在新时代的青少年心中传承。在未来的日子里，游仙中学将继续秉承红色传统，不断探索和创新思政教育的新路径，让红色基因代代相传，让爱国主义教育在青少年心中深深扎根。

四川省达州市宣汉县：擦亮教育“金字名片” 打造人才培养高地

在10月28日落幕的以“技炫青春 能创未来”为主题的2024年世界职业院校技能大赛总决赛上，位于四川省达州市的宣汉职业中专学校电子信息专业部师生组建的达州代表队从全国60多支参赛队伍中脱颖而出，在电子与信息赛道争夺赛中荣获数字产品检测与维护铜奖，再次为达州职业教育品牌争得荣光。

近年来，宣汉县坚持教育优先发展战略，始终以“培养听党话、跟党走的中国特色社会主义事业建设者和接班人”为办学方向，以“让宣汉教育成为最亮的名片，让每所学校成为最美的风景，让人民教师成为最受尊重的职业”为目标，强势打造“吸引师生的教育洼地和培养人才的教学高地”。从中职教育到普高教育，再到乡镇学校，全县上下齐心协力，共同推动教育高质量发展，奋力书写宣汉教育新篇章。

精益求精 擦亮教育品牌金名片

“我的志向是迈入清华大学的殿堂。”“我的梦想是成为一名医生。”“我热爱绘画，矢志考入美术学院。”……在宣汉中学，高一学子们满怀憧憬，在学校精心设计的信纸与信封上，认真镌刻下对未来三年的规划与愿景，并亲手将它们投递至班级后方的专属信箱。

“这张信纸的短边尺寸为157.3毫米，长边则为191.6毫米，寓意深远，象征着我们学校始于1573年的来鹿书亭，以及1916年在书院旧址上创办的新学。”宣汉中学高一年级文波老师介绍道。每年，新入学的高一学子都会借此机会，为自己三年后的模样撰写一封题为“志未来，致未来”的信笺，明确目标，规划路径。待到高中毕业之际，他们亲手启封，而达成目标的信件，将被宣汉中学校史馆永久珍藏。

“人得宣中门，每日当三省。为何而来？如何而去？为功几何？”宣汉中学党委书记章云格言辞恳切。作为宣汉县普高教育的领头羊，宣汉中学始终秉持“立德树人”的教育理念，致力于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

宣汉中学通过强化党建引领与文化熏陶，打造出了一支德才兼备的教师队伍，营造出了浓厚的校园文化

氛围。社团活动多姿多彩，集体备课高效有序、课堂教学生动有趣……这一切都为学生的全面发展提供了坚实的保障。

“我们尤为重视青年教师的成长，每周都会以教研组为单位，开展集中备课，梳理教学重难点。同时，通过师徒结对、青年教师赛课等活动，全面提升教学质量。”宣汉中学党委副书记、校长袁勇自豪地说。在刚揭晓的达州市第四届教学成果奖中，宣汉中学两项课题脱颖而出，喜获殊荣。

“今天你以走进宣中为傲，明日宣中以你的成就为豪！”在2024年的高考中，宣汉中学再次以优异的成绩惊艳了所有人。本科上线人数创新高，重本上线人数和600分以上高分段人数均有显著增长，近10年清华北大录取人数达122人，宣汉中学入选中国县域百强中学。这些成绩的取得，不仅是对学校教育教学质量的肯定，更是对宣汉普高教育品牌的又一次擦亮。宣汉中学正以实际行动诠释着“教育强县”的深刻内涵。

提质培优 打造职教品牌新高地

走进宣汉职业中专学校，一股浓厚的学术氛围与青春活力扑面而来。校园内，绿树成荫，花香四溢，为学子们提供了一个清新怡人的学习环境。教学楼、实训楼、图书馆等建筑错落有致，布局合理，彰显出现代化教育的气息。

作为宣汉县职业教育的标杆，近年来，宣汉县职业中专学校不断寻求突破与创新，致力于打造全国知名的

职教品牌。学校紧跟时代发展步伐，聚焦“稳定规模、提高质量、做优品牌”三大任务，科学制定治校方略，全面提升关键办学能力。通过高标准建设实训室、推行产教融合实训基地、实施“1+2+1+N”技能育人模式等一系列举措，学校的办学条件得到了质的飞跃。师生们在各级各类技能竞赛中屡获佳绩，不仅展示了学校的教学成果，更为学生的未来发展奠定了坚实基础。

宣汉职业中专学校深化产教融合、校企合作，先后与数十家企业建立深度合作；牵头实体化运行宣汉职教集团，有效推进政企协同育人模式，努力培养地方紧缺技术人才；先后引资近2000万元建成数字直播基地、数字经济产业学院等校内生产性实训基地；筹资600余万元建成化工实训实训基地；与成都工业学院联合办乡村治理大专班，人数近500人；与浙江鼎盛石化等企业联合办石化冠名班，培养近400人，中西部职教协作“2+1”模式连续两年入选人社部技能扶贫典型范例；职教高考本科上线人数连续6年稳居全省第一……一件件令人振奋的成绩，见证了宣汉职业中专学校教育教学质量的辉煌。

“我们着力办好师生‘急难愁盼’之事，把握稳中求进工作总基调，围绕创‘五星双优’职教目标，走‘治理立校、技能兴校、创新活校、文化靓校、质量强校’之路，打好‘校企合作、校企合作、产教融合’三张牌，扬长补短狠抓内涵建设、提质培优实现高质量发展，努力培养更多高素质、高学历、创新型和技术技能型

人才，为区域经济、社会发展贡献职教力量。”宣汉职业中专学校党委副书记、校长张远彬说。

均衡发展 点亮乡村教育希望之光

“我给大家宣布一个好消息，经过严格的逐级推荐和评选，我校成功入选了2024年‘全国教育系统先进集体’。”近日，宣汉县清溪宏文学校校长刘勇在大会上慷慨陈词。

近年来，宣汉县围绕全力建设全省教育强县发展目标，高度重视乡镇学校建设，通过优化校点布局、扩展教育资源、提升教学装备等一系列措施，有效改善了乡镇学校的办学条件。如今，走进宣汉的乡镇学校，可以看到宽敞明亮的教室、设施齐全的实验室、丰富多彩的图书室……这些变化让乡村孩子们也能享受到与城市孩子同等优质的教育资源。

“同学们，让我们一同探索数学的奇妙世界。”在宣汉县大成中学的智慧教室里，数学老师正在超宽幅的高清触控屏幕上展示着生动的教学内容，互动图表、三维模型及视频资料适时切换，将知识以最直观、最吸引人的形式展现在学生眼前。

同时，宣汉县还注重加强乡镇学校教师队伍建设。通过招聘引进优秀人才、加强教师培训提升、完善教师激励机制等方式，不断提高乡镇教师的职业素养和教学水平。

“教”得有效，“研”得深入，“组”得聚力，方能为教育教学聚势赋能，问道远方。”宣汉县南坝中学教科室主任何永庆说。

宣汉县南坝中学在强化师德师风教育、坚持“评星”激励、推行师徒结对、实施师生同考等方面狠下功夫，促使教师们德艺双馨、爱岗敬业；在关注学生身心健康、推进三全育人、实施补差培优、培养综合能力等方面不遗余力，助力学生们健康成长、全面发展；在推行扁平化管理、实施捆绑考核、与名校“联姻”等方面积极探索，促进学校管理更加精细高效。这些举措使得学校的办学成绩斐然，高考成绩连年攀升：自2018年以来，高考一本和本科上线人数持续上升，创造了六年间10人上线清华北大（不含北大医学部），8人被录取的辉煌成绩，稳居四川省农村乡镇高中的第一梯队。

张平 孙伟文/图

